

雷霆出击 利剑护航

——秦皇岛市公安局港航公安局“百日行动”见闻

□ 翟玉佳

“请远离帆船基地水域岸边，谨防溺水！”

“如遇到打架斗殴、酗酒闹事等各类突发警情，可通过园区‘港警通’一键报警系统实时与警方取得联系。”

7月22日晚，秦皇岛市公安局港航公安局西港区联合巡逻组的民警们，来到国际旅游港帆船基地、海餐厅、天使湾酒吧广场，对景区安全管理和疫情防控落实情况进行突击检查，同时进行防溺水、治安防范提示。这是该局在全港范围内部署开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动的一个场景。

“夏夜安宁守护，利剑护航平安。”自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，秦皇岛市公安局港航公安局在全港范围内重拳打击查处现行违法犯罪，有效防范清除各类安全风险隐患，全面维护夏季港航社会面治安平稳，持续提升港口企业和职工群众获得感、安全感、满意度。

警灯闪烁 点亮“平安灯塔”

“餐厅入口要严把查验关，确保每名进店顾客测温、扫码、规范佩戴口罩……”国际旅游港警务站、陆水特巡警支队、治安管理支队、船舶航标安全保卫支队针对夏季西港花园景区游客激增和夜间港口码头区域生产作业繁忙等规律

特点，警力跟着客流走、随着生产需要走，在常态化武装震慑巡逻、多警种联动巡航的基础上，坚持重打严防方针，强化治安水陆联合“网格化”巡逻管控和警企联动群防群治，做到“见警察、见警车、见警灯”，重点加强对西港花园、码头作业现场、高品位货物堆场、临时务工人员驻地及港口内部路与社会路面的交界部位等人员密集场所、易发案部位的巡查，通过警灯闪烁巡逻防控，减少全港可防性、可控性案件的发生，有力震慑违法犯罪分子。

“夜幕中，每当看到码头岸边闪烁的警灯，一瞬间心底的安全感便油然而生。”值夜班的“秦港7号”拖轮船长对治安巡查的港航公安联合巡逻组民警竖起了大拇指。

“水域净港”深化碍航治理

“这里是港口水域港池，私人出海装置等严禁擅自进入，你们已经影响通航秩序，请马上离开！请马上离开！”

7月23日晚，“港航公安”号巡逻艇执法民警通过高音喇叭对违法快艇进行喊话，听到警告后，港池内的快艇迅速启动马达调整航向，驶离港池。

当前，正值伏季休渔期和旅游旺季禁航期，若个别私人出海装置违法进入港口水域捕捞，将对海上通航秩序和进出港船舶航行造成较大安全隐患。为此，港航公安局综

合依托电子巡航、船讯网、港口智能生产调度系统等，对港口作业水域、港池、锚地、航道及习惯航路等近岸重点区域进行全覆盖监测，逐一一对沿途码头、作业点和锚地船舱、航行动态异常船舶等重点管控船舶进行现场巡查，重拳整治私人出海装置碍航违法行为，全力营造港口水域良好通航环境。

“减量控大”守护平安出行

“师傅您好，例行检查酒驾，请配合。”

“消声净路，严厉打击电摩非法改装，露头就罚……”

连日来，港航公安局交通管理支队与全市同步开展各类交通违法行为夜查行动。交通管理支队根据港区交通状况实际，科学制定了详细的工作方案和勤务计划，将优势警力全部投入路面一线，在不同路段设置执勤岗点，对过往车辆严格检查，以整治酒驾、醉驾、毒驾为牵引，带动严查“两客一危”“三超一疲劳”、无证驾驶、假牌套牌、摩托车“炸街”扰民等各类重点交通违法行为。

千里追击 打掉“跑分”团伙

夏夜集中行动强势开展过程中，8名涉嫌“跑分”电信网络诈骗的犯罪嫌疑人悉数落网。经审讯，陈某等犯罪嫌疑人对帮助诈骗团伙取涉案资金并进行转移的不法事实供认不讳，目前，案件正在进一

步侦办中。

2022年6月27日，诈骗分子冒充公安民警诈骗19.1万元。案发后，港航公安局刑侦侦查支队迅速成立专案组，抽调精干警力，全力侦破。从一条条涉案资金链中顺藤摸瓜弄清楚案件关联，成功锁定3名涉嫌“跑分”犯罪嫌疑人行动轨迹，该局立即对其进行上网追逃。在掌握充分证据后，该局先后派出12名警力不分昼夜，顶烈日冒酷暑，奔袭千里之外的广西省南宁市、玉林等地开展抓捕工作，7月19日晚至23日凌晨，在当地警方的大力配合下，通过连夜蹲守辛苦鏖战，陆续将8名犯罪嫌疑人全部抓获，现场查获POS机27台、银行卡23张，冻结涉案资金23万元，及时斩断了一条电信网络诈骗犯罪活动“跑分”产业链。

仅7月22日20时至24日8时，港航公安局便成功侦破一起“跑分”电信网络诈骗团伙案，抓获犯罪嫌疑人8名，刑事拘留7人，破获“清源断流”吸毒案件1起，擒获“瘾君子”1名，查处治安案件3起，处置碍航警情1起，查处酒驾醉驾等各类交通违法行为24起；巡查港区重点部位56处，检查靠港船舶42艘、船员260余人、港口大型机械设备100余台次，盘查车辆980余台、人员1200余人次，清理和批评教育非法钓鱼、捕捞人员20余人次，劝离景区闲杂摩托车5辆，办结群众求助事项7件。

男子雨天超速驾驶还发视频炫耀 高速交警固定证据依法处罚

河北法制报讯（程鹏飞）近日，高速交警馆陶大队对一起雨天在高速公路驾车超速70%的违法行为进行了处罚。

高速交警馆陶大队接群众提供线索，一辆小轿车在大广高速邯郸段超速行驶，涉事驾驶员将当时车辆仪表盘上实时车速数据拍照上传至朋友圈炫耀，造成不良影响。视频显示，在下雨路面湿滑的情况下，该车最高时速达到了204公里，超速70%。高速交警馆陶大队迅速行动，查明该车的行驶轨迹，并通知驾驶员到大队接受处理。在固定相关证据后，民警对违法驾驶员处以罚款1500元、驾驶证记12分的处罚。

**针对单身女性实施诈骗
涉案金额500余万元**

**白沟新城警方打掉一特大
“杀猪盘”诈骗团伙**

河北法制报讯（韩文江）7月18日，保定市公安局白沟新城分局打掉一个跨越多个省区、涉案金额达500余万元的特大“杀猪盘”电信网络诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人10余名，收缴电脑20余台、手机60余部、银行卡50余张、手机卡80余张。

2022年7月上旬，该分局义合庄派出所与反诈中心民警在辖区走访时，发现白沟某村一民房内时常有形迹可疑的人出没。通过前期大量的侦查工作，办案民警研判出这有可能是一个藏匿于白沟作案的“杀猪盘”网络诈骗团伙，遂成立了专案组。

在案件办理中，办案民警发现该团伙组织严密、分工明确、环环相扣，且团伙成员具有一定的反侦查能力，给案件的侦破带来很大难度。经过专案组缜密分析研判后，一个特大电信网络诈骗集团逐渐浮出了水面。

经查，2019年以来，该团伙主要犯罪嫌疑人李某纠集王某、丁某等10余人，组织团伙成员采用“杀猪盘”的方式实施诈骗。该诈骗团伙组织严密、分工明确，设有老板、管理层、组长、前台、后台等职级，前台业务员负责在社交软件、婚恋网站上物色目标，专挑单身女性下手，添加微信后，通过频繁聊情感、家庭类话题博得对方信任，看准时机引诱被害人投资其控制的彩票投注平台。后台人员负责持续跟进，诱骗被害人参与博彩投注，并在初期给予“甜头”，等被害人将大额资金转账投注后，便操控后台导致资金无法提现，实施诈骗。截至目前，警方已查证涉案金额达500余万元。

目前，犯罪嫌疑人李某、王某、丁某等10余人已被白沟新城公安分局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



7月20日，昌黎县十里铺镇条子峪村一片欢声笑语，秦皇岛市公安交警支队“美丽乡村行”交通安全宣讲团队正在这里开展交通安全宣传。民警将交通事故案例、交通安全法律法规、安全出行常识等编辑成问答题，以有奖问答的形式，向群众宣传酒醉驾、疲劳驾驶、客车超员、货车违法载人等交通违法行为的危害。同时，宣讲团队通过表演快板、情景剧和歌舞等节目，深入浅出地向群众讲解交通安全法律法规，传播文明出行交通理念。

杨腾 摄

邯郸复兴警方抓获潜逃30年命案逃犯

嫌疑人落网后吐露心声：今天算是彻底解脱了

河北法制报讯（赵沛）“这些年过得真是太遭罪了，只要看到警察或是听到警笛声，我就心惊胆战、魂不守舍，今天算是彻底解脱了。”近日，邯郸市公安局复兴区分局抓获一名潜逃30年之久的命案在逃人员。面对民警，他吐露了自己内心的想法。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，邯郸市公安局

复兴区分局以“追命案逃犯、破命案积案”为主线，将命案积案攻坚作为延伸打击的重要目标，采取深入分析、整合资源等手段，持续加大对命案积案的攻坚力度。

日前，通过市公安局相关部门和分局合成作战中心精准研判，分局获悉潜逃30年之久的命案在逃人员刘某某现潜藏在河南省濮阳市的线索，

于是组织刑警大队及胜利桥派出所等单位协同作战，于7月16日赶赴河南省濮阳市，将刘某某成功抓获。

经查，犯罪嫌疑人刘某某于1992年1月伙同他人持凶器在路上抢劫并致人死亡。案件发生后，刘某某便开启了他的逃亡之路，隐姓埋名在河南省南乐县、濮阳市等地躲藏，整日提心吊胆，直到落网。

游客被蛇咬伤情况危急——

京冀警力联动接力护送就医

□ 程里 张擎 重阳

七月的丰宁坝上地区天高气爽，周末各地游客络绎不绝。7月17日15时10分，一名在丰宁满族自治县大滩镇某景区游玩的游客不慎被蛇咬伤。警方闻警而动，迅速展开救助行动。

伤者先是被送到当地镇卫生院，因医疗条件所限，医生建议将伤者送北京就诊。伤情刻不容缓，情急之下，伤者家人拨打了丰宁满族自治县公安局110指挥中心的报警求助电话。

从大滩镇到北京，最便捷的方式是走张承高速公路，最近的上道口是大滩收费站口，距离镇卫生院只有1公里。于是，丰宁公安局大滩派出所立即与高速交警承德支队取得联系，说明情况，请求给予配合。

15时15分，在大滩收费站口，高速交警与伤者所乘车辆会合，随后警车护送伤者所乘车辆一路疾驰，赶往下道口土城收费站口。

15时48分，高速交警的警车引领载着伤者的车顺利到达下道口，此时丰宁交警已等候

在那里，双方顺利完成交接。

随后，丰宁交警大队民警引领载有伤者的车辆继续前行，16时15分，成功将伤者护送至丰宁与北京交界处，而北京怀柔公安民警也早早等在那里，接过了运送伤者的“接力棒”……

这一段路近120公里，按正常速度通行，至少需要一个半小时。可这一次跨区域、跨警种联动接力护送，仅用时1个小时，为伤者赢得了宝贵的救治时间。

据了解，经过救治，伤者目前已无大碍。

试，此举将基层警务工作和妇联工作由“单打独斗”转向“团队作战”，实现治安管理处罚的强制手段与人性化调解疏导情绪相结合。鸡泽县公安局相关负责人表示，将充分发挥“联”字优势，进一步做好妇女儿童维权工作，当好社会平安和谐的“稳定器”。揭牌仪式结束后，与会人员走上街头，开展了“关爱妇女儿童权益严厉打击拐卖犯罪”宣传活动。

鸡泽县公安局设立“妇女儿童维权站”

河北法制报讯（秦丽霞）日前，鸡泽县公安局联合鸡泽县妇联在所有派出所成立了妇女儿童维权工作站，并举行了挂牌仪式，将维权工作触手延伸至社区、村队，实现维护保障妇女儿童合法权益“零距离”。

此次成立工作站是鸡泽县公安局探索公安、妇联联动合作，建立形成排查预警、源头处置、跟踪回访、重点帮扶工作机制的尝

高速冀州交警查处一名“任性”司机

河北法制报讯（张家赫）日前，高速交警冀州大队民警在大麻森收费站口对过往车辆进行检查时，发现一辆蓝牌小货车的司机未系安全带，遂将其拦下并询问原因，不料

司机竟回答：“因为系安全带太勒了，所以没系。”这让民警哭笑不得，随后对司机讲解了安全带的重要性，并依法对其作出处罚。司机因为自己的任性，付出了应有的代价。

元氏交警查处一起无证驾驶报废车违法行为

河北法制报讯（耿连章）7月18日19时30分许，元氏县公安局交警大队城区中队执勤民警收到缉查布控系统发出的预警信息：一辆悬挂冀A牌照的轿车达到

报废标准。民警立即布控，成功拦下该车。经检查，驾驶人王某无有效机动车驾驶证且其所驾车已达报废标准。民警对王某依法进行了处罚，并扣留车辆强制报废。

固安民警暖心救助一位走失老人

河北法制报讯（王继方）日前，固安县公安局礼让店派出所接到辖区群众报警称：一位老人在买完菜后回家的路上迷失方向，骑车一直在村内徘徊。值班民警立即赶到现场，找到老人。老人自称67岁，但思维混乱，表达不清，身上既没有任何物品可以证明

明身份，也没有家属的联系方式。民警把老人带回派出所耐心安抚，从与老人的交谈中得知老人姓李，是离此不远的高碑店市某村人。经过两个多小时的努力，民警通过当地派出所联系到老人的家属。其家属赶到派出所，看到安然无恙的老人，一再对民警表示感谢。

7月19日凌晨3时许，邯郸市交巡警支队涉县大队治超中队执勤交警巡逻至南原村加油站附近时，发现一男子躺在路边，一动不动。当时正在下雨，民警迅即下车查看。该男子已

浑身湿透，一动不动地趴在地上，且鼾声不断，酒气扑面而来。考虑到男子处境危险，执勤交警试图将男子叫醒询问其家庭住址和身份信息，但该男子言语模糊，无法正常沟通。民警在男子身边地上发现一部手机，遂通过通话记录查找到其亲属的电话，并与之取得联系。随后，男子的亲属赶到现场，民警帮助他们将男子安全送回家中。

河北法制报讯（苗文金 石继芳）“贪杯喝醉酒，马路当床睡。”一名男子因为醉酒夜间昏睡路边，幸得邯郸交警及时帮助，被安全送回家中。

7月16日16时40分许，高速交警景县大队民警巡逻至衡德高速德州方向40km+700m处时，发现一辆红色仓栅式货车翻倒在边沟内，驾驶员正坐在车门上打电话。民警急忙上前查看情况。

驾驶员向民警表示自己胸闷、脚疼、后背疼、身体不能动，民警看到该男子下肢有明显外伤，且不断流鼻血，不敢贸然将其扶下车，立刻通知值班室联系最近的医院急救车。其间，驾驶员孙某情绪急躁、意识混乱，一直在给别人打电话询问：“我在哪？我开车出来干吗了？”民警一边仔细观察，一边耐心对其予以安抚。待120急救车到达现场后，民警与救护人员一起将孙某抬上救护车，并跟车来到医院，陪伴其接受检查。经检查，孙某脚部骨折并伴有脑出

血、气胸等症状。
值班室调取路面公共视频发现，事发时正下大雨，孙某驾驶的轻型仓栅式货车，先向中央隔离护栏偏移，后向右冲入边沟内侧翻。事故发生的时间是15时50分左右，至民警巡逻时发现伤者，已过去了将近1个小时，但值班室未接到报警电话，估计是驾驶员头部受伤导致无法报警。目前孙某正在住院治疗，因其对事故发生瞬间的事完全“短路”，民警分析认为事故原因为雨天路滑，驾驶员采取措施不当。
高速交警提醒：雨天道路湿滑，轮胎与路面形成一层“水膜”，如果急加速、急刹车、急打方向，车辆极易侧滑失控。发生事故后，要冷静沉着处置，第一时间拨打报警电话。如果现场有人受伤，要及时拨打120急救电话，以便获得及时有效的救助。